.1963год. Открытие начальной   школы в селе Кара-Сув. 
 Село Кара-Сув возникло в 1917  году. Аул был основан слиянием маленьких поселений. Аулу дали название "Кара- Сув" потому, по рассказу старожилов, что вокруг села было много небольших озер и три больших холма. Некогда здесь протекала большая река Кура. Из - за сухого и жаркого климата река высохла и осталось только грязное озеро".
       До 1963года в ауле, по словам старожилов, была школа, но официальных документов о её существовании нигде не сохранилось и, к сожалению, очевидцев тоже не осталось.
      До 1963 года село не имело своей светской школы. Обучение велось на  ногайском языке с арабским алфавитом. Более состоятельные сельчане могли продолжить обучение в районном центре и в г. Кизляр.
        В 1963 году в ауле "12 лет Октября"была открыта Кара- Сувская  начальная школа.Она ютилась в маленьком домике.
        Первой учительницей и заведующей в 1963-1964 учебном году стала Динибекова Марпувет Байгазиевна.
        В подготовительный класс приняли 3 учащихся, в 3 класс - 5 человек, в 4 класс - четверых. В подготовительный класс пришли Маушев Солтанбий, Абдулжалиев  Куруптурсун, Курганова Танъбийке. 
         Первые выпускники начальной школы: Маушев С., Арикбаева У., Акбиева М., Абдулжалиева О.
         Выпускница Арикбаева Улбике вспоминает : "На пороге школы появилась молодая, красивая девушка. Представилась нам, что её зовут Маврупет Байгазиевна и будет учить нас. С первого же дня я полюбила свою учительницу и хотела во всем походить на неё. У меня зародилась мечта стать учительницей. Мечта осуществилась. Я работаю учительницей начальных классов на третьей ферме Ногайского района"(2)
         В 1964 - 1965учебном году Динибекову М.Б. направляют в Орта - Тюбинскую восьмилетнюю школу завучем. (3)
        Заведующим нашей школы стал Джумагишиев Фанир Явушевич. Потом в реорганизованной восьмилетней школе работал учителем. Все годы работы в школе преподавал  русский язык и литературу, на примере героев произведений и личном примере воспитывал подрастающее поколение.
       Фанир Явушевич проработал в Кара- Сувской СОШ до 1990-1991 учебного года. В 1991 году ушел на заслуженный отдых. 
       Учитель с большой буквы, Фанир Явушевич  за свой  долголетний добросовестный труд  в деле обучения и воспитания детей награждён  грамотами; поощрительными письмами, приуроченных ко Дню учителя, к юбилеям, ценными подарками. 
       Грамотный, трудолюбивый, честный и добрый наставник пользовался огромным уважением и авторитетом среди коллег и односельчан.
       После тяжелой и продолжительной болезни ,14 февраля 2013года ушел из жизни замечательный человек, ветеран педагогического труда - Джумагишиев Фанир Явушевич.
Светлая память о Фанире Явушевиче навсегда сохранится в сердцах учителей и учащихся МБОУ "Карасувская СОШ". 
  В 1965 году приезжает работать в школу Менълиалиева Кабират Казтугановна, впоследующие годы она работала в Терекли – Мектебской школе.
В 1966-67 г. - Маликова Сайдат Исмаиловна. В этом году начинает свою трудовую деятельность после окончания годичных педагогических курсов в Шелковском районе  Копиева Олмес Алиевна . Она работает учительницей начальных классов вместе с Кожаевой Аминат Муслимовной . 
      2.2 . Кара – Сувская восьмилетная школа.
          В 1982 г. Кара-Сувскую начальную школу преобразовали в восьмилетнюю. Директором стал Елакаев Мурат Курптурсунович. Завучем школы была Исаева Людмила Николаевна. В этом же году в школе появились новые педагогические кадры: Аджиева Р.М., Бекмурзаева М.А., Бальгишиев К.З., Шандавова У.Д., Шомаева Э.К.,Сангишиева А.С., Абубекеров А.С.
      Из старых кадров продолжают работать Джумагишиев Ф.Я. и Копиева О.А. В этой 8- летней школе классные помещения отапливались дровами. Дрова рубили силами учащихся и работников школы.  Учителя, учащиеся и работники школы летом неделями в лесу готовили дрова. Пилили вначале ручной пилой, позже только появилась мотопила. А привезённые брёвна пилили , кололи технички и учащиеся на уроках общественно- полезного труда. У каждого класса по расписанию в 7-8 классах по 2 часа подряд  в неделю были эти уроки.  Технички приходили в школу в 4-5 часов утра топить печь до прихода учащихся. В 1964-1965 годах в Кара- Сув появилось электричество.
       В 1983году Елакаева Мурата Круптурсуновича  переводят в районо. Назначен главным специалистом по физкультуре и спорту.
     С 1983 года директором школы назначен Магомедов Эсенгельди Куруптурсунович.
   В 1983 -1984 г. в школе учились 80 учеников.
  Первыми выпускниками  восьмилетней школы  стали 11учеников.(3)
1. Аджатаев Кумыкбий.
2.Аджатаева Кадрия.
3. Аджиманбетова Менъляруьв
4.Аджиманбетова Раиса
5.Арикбаева Токбийке
6.Арикбаев Адильхан.
7.Отемишев Келди - Мурат
8.Шураева Юлдузхан
9.Халдузов Рамазан
     10.Хасавов Замирхан
11.Машаков Солтанхан.

2.3. 1992 год.      Кара -Сувская средняя общеобразовательная школа.
       В 1992 году наша школа стала средней. Бессменным директором  школы оставался   Магомедов Эсенгельди  Круптурсунович до 1997года.
     « Из слабой, отсталой, наша школа стала одной из лучших не только района, но и республики, - рассказывает Эсенгельди  Круптурсунович. – Школьники участвовали в республиканских олимпиадах и занимали призовые места. С гордостью называю их имена. Это Динакаев Янибек, занявший 2 место по русскому языку и литературе; Байманбетов Мурат –  призовое по физике; Бекмурзаева Эльмира  - 3 место по русскому языку.(3)
Всех сейчас не припомнишь».
     С 1997 по 2003 год Магомедов Э.К. работал главой  Карасувской сельской администрации, с 2003 по 2009годы -  заместителем директора школы по научной работе.
     Магомедову  Э.К. присвоено звание «Заслуженный учитель ДАССР», член географического общества. Ветеран педагогического труда.
     Под умелым руководством Магомедова Э.К. воспитаны мастера – педагоги: Копиева О.А., Шомаева Э.К.
     Копиева О.А. свою трудовую деятельность в 1967 году в Карасувской малокомплектной школе и ушла на заслуженный отдых спустя более 40 лет работы  в школе. Она отдала школе и детям лучшие годы жизни. Надо быть бескорыстным и увлеченным делом, чтобы посвятить ему всю свою  жизнь. Она награждена за свой  долголетний труд грамотами, значками и высоким званием «Почетный работник общего образования Российской Федерации». Она – ветеран педагогического труда.
    Олмес Алиевна вспоминает: «Когда работала в малокомплектной школе, у нас создали агитбригаду. Мы с учениками ездили по селам,  чабанским  бригадам, показывали концерты, читали лекции.
      Когда начальную школы преобразовали в восьмилетнюю, не хватало классных помещений, школа наша была небольшая. Решили сделать пристройку. И здесь отличились наши учащиеся. Они вместе с учителями резали  саманные кирпичи, белили стены, и к Новому году пристройка была завершена. И первый сельский клуб строили совместно с детьми. Конечно, помогали и сельчане, но огромную помощь оказывали  школьники: подносили саман, воду, глину.
       Многие из моих выпускников окончили высшие учебные заведения, работают и на руководящих должностях.
Я горжусь их успехами.
Динакаева А.С. – учительница родного языка и литературы Карасувской СОШ, Аджатаев К.А. – работает в казначействе, Динакаев Я.С. – глава сельской администрации, Компазова М.Н. – учительница математики Калининской СОШ.
Всех не перечислишь». 
В 1992-1993 учебном году в школе обучалось 146 учащихся.  Прошло уже 20 лет. За эти годы многие выпускники определились в жизни, стали образованными людьми. Многие из них  работают в разных уголках не только Дагестана, но и России.  
   С 1996 г. по 20 мая 2011 г.руководила школой Динакаева Алимет Саитовна. В 1989 г. школа награждена Дипломом  «Школа года-98». 
     За всю историю школы два медалиста - Умарова Гульзира, Аджимурзаева Айбике.
      13 октября 1998 года  в районной  газете «Шоьл тавысы» вышла поэтическая страница стихотворений молодой, начинающей свой  творческий путь, выпускницы нашей школы Аджиманбетовой Фариды Кайтарбиевны.(Шомаевой Ф.К.) 
      Шомаева Фарида Кайтарбиевна не только пишет замечательные стихи, публикуется в газетах, еще сочиняет музыку к ним и сама исполняет свои песни. С успехом прошли ее концерты  на сценах в районном Доме культуры, в Новом Уренгое и, конечно же, в родном ауле. Гордимся  и своей оперной певицей Аджатаевой Гульмирой, артистом Ногайского драматического  театра Аджимуллаевым Муратом, президентом ассоциации по рукопашному бою КельдасовымТемирханом Джумагуловичем  и многими своими выпускниками.
       Постепенно ряды учителей пополняют выпускники нашей же школы, получив специальное педагогическое образование: Байманбетова Арухан Бегалиевна -директор школы,Фарида Беймуханбетовна– заместитель директора МКОУ «Карасувская СОШ». Мы гордимся своим завучем.  Акбердиева Альмира Куруптурсуновна – учитель истории и обществознания, Копиева Кайтархан Ялалдиновна -учитель начальных классов,Бекмурзаев Асанали Ханбиевич – учитель ОБЖ, физкультуры и НВП, Култаева Маржанат Салибиевна учительначальных классо.
Жизнь в нашей школы бьет ключом.
      30 апреля 2010 ,2015 г в МКОУ «Терекли – Мектебская СОШ имени А. – Х. Ш. Джанибекова» состоялся конкурс инсценированной военной песни среди педагогических коллективов школ района, посвященной 65- летию,70-ию Победы в Великой Отечественной войне. Представление песни «Журавли» МКОУ «Карасувская СОШ» было самое запоминающееся. Многих зрителей в зале это инсценирование взволновало до слез. В результате , 1- ое место по юбилейным датам безоговорочно присуждено учителям нашей школы. 
       С 20 мая 2011года возглавляет МКОУ «Карасувская СОШ» Байманбетова  Арухан Бегалиевна , педагогический стаж -24 года. В школе 16 учителей. В данное время в школе сохраняется стабильность, повышена работоспособность педагогов и царит хороший психологический климат. Разработана Программа развития по повышению качества образования МКОУ "Карасувская средняя общеобразовательная школа.
Даутова Байбике Нугмановна  -участница республиканского конкурса "Учитель года- 2002" 4 ноября по 13 ноября 2011 года прошла краткосрочное обучение в ФГОУ Академия повышения квалификации и проф. переподготовки работников образования по теме: « Внедрение ФГОС на ступени начального образования» .
       13 декабря 2011-2012 учебного года на базе нашей школы был проведен семинар районного масштаба на тему: «Проблемы и пути реализации ФГОС в начальной школе». Учителя начальных классов для гостей подготовили открытые уроки  : математику, окружающий мир, английский язык  и чтение.
 Учительница Абдулжалиева Сурия Заурбековна дала внеурочное  занятие  «Дзю – до» в 1 классе. Все гости были в восторге от детей и их преподавателя.
Наши учителя Зарманбетова Ф.Б.,Даутова Б.Н.,
,входят в  творческую группу учителей района. Они в составе учителей района выезжают в другие школы района для оказания методической помощи.
   
          Еще одна удача в жизни нашей школы.
      Ученица 6 класса Компаева София Кайтархановна удостоена Диплома первой степени за высокие результаты в научных исследованиях на соревновании молодых исследователей программы «Шаг в будущее» в Северо – Кавказском федеральном округе Российской Федерации г. Ставрополь с 19 – 23 ноября 2012 года. Научный руководитель- директор школы Байманбетова Арухан Бегалиевна. (9)
       Высокая оценка работы «Ногайские тотемы. Символ детства»- это еще один показатель работы учительницы в области развития творческих способностей учащихся. Это не первая её работа, которая заслужила такой высокой оценки.
      Арухан Бегалиевна со своей протеже приглашена вне конкурсного отбора пройти курс обучения в научной школе – семинаре «Академия юных» в мастер – классах, под руководством ведущих российских ученых, профессоров и доцентов МГТУ имени Н.Э. Баумана с 12 по 22 июня 2013 года в Абхазию, г. Гагра.
     Компаева София занимается и в музыкальной школе. За участие в Республиканском конкурсе юных вокалистов имени Исбат Баталбековой и развитие лучших традиций вокального искусства награждена Дипломом 1 степени и ценным подарком в 2012году. 
Байманбетова Алтынай имеет следующие достижения:.Диплом в номинации «Лучшая работа среди юных участников форума» за исследовательскую работу  «Кипчакские балбалы – предтеча кукол» на Всероссийском форуме научной молодёжи «Шаг в будущее» (г.Москва, 20-24 марта 2017г.)
2.Диплом . Лауреат заочного тура 18 Всероссийского детского конкурса научно – исследовательских и творческих работ «Первые шаги в науке», Постановление № 59 от 12.12. 2016г. Серия ПШН/18. Председатель НС «Интеграция»  - А.С.Обручников.
3.Диплом 3 степени в номинации «Этнология» 22 Республиканской научной конференции молодых исследователей «Шаг в будущее», министр Ш.Шахов., 23.11.2016г.
4.Грамота победителя  муниципального  этапа  научно- практической конференции молодых исследователей «Шаг в будущее», нач.УО Отегенова К.ю.,  октябрь 2016г.
5.Сертификат  «За высокие научные и академические  результаты  при защите  и демонстрации исследовательского проекта  «Кипчакские балбалы – предтеча кукол», Председатель ЦС программы «Шаг в будущее» Карпов А.О., 24.11.2016г(учитель Байманбетова А.Б.)
Крупоа Келимат занимает 3место в муниципальном этапе республиканской научно-практической конференции «Экологические проблемы Дагестана глазами детей» от 03.02.2017г.(учитель Джумалиева Р.А.)
.
2.4.      Нововведения в разные годы.
Летом 1985 года в школе организовали учебно - производственную бригаду. В неё вошли 28 учащихся.Бригадиром был назначен ученик 8 класса Арикбаев Руслан. УПБ  с трех гектаров земли собрали и сдали совхозу 51 тонну кормовой тыквы.  
Члены учебно - производственной бригады были поощрены поездкой в город -герой Волгоград на весенних каникулах 1985- 1986 уч.году.
        С 1992 году в школе велись уроки производственного обучения. Их ввели в программу с целью оставить выпускников в колхозе. Потому что все люди устремились в города, где условия жизни были лучше. Мальчики 9-10 классов изучали трактор и другие сельхозмашины, сдавали экзамены , получали права на вождение и работу на тракторе. Девушки изучали работу оператора машинного доения коров. В специальные дни недели ученицы заменяли доярок.
       Долгие годы в школах не было горячего питания. С 2009 -2010 учебного года организовано горячее питание для учащихся начальных классов.
  В 2001 году в школе появился первый компьютер.(3)
 
 2.5.     История школьного сада. 
          Рядом со  школой был разбит большой фруктовый сад, который в течение 10-     15 лет являлся единственной  достопримечательностью села и снабжал жителей аула витаминами.
       Выращивали в основном яблони и вишни. Реализовывали сами юннаты школы, на эти же деньги руководство школы покупало призы, подарки для награждения отличившихся учащихся в работе и в учёбе. Очень большую силу приложили дети с руководителем пришкольного участка Магомедовым Эсенгельди Круптупсуновичем. Он очень  хорошо знал садоводство, поэтому  с большим энтузиазмом взялся за пришкольный сад. Школьный сад условно разделили на несколько частей. Саженцы яблони  купили из питомника лесничества. Сажали их учащиеся 7-8 классов по всем правилам, указанным Эсенгельди Круптурсуновичем. Протягивали длинный шнур, по длине шнура копали ямки, сыпали перегной, поливали водой и сажали ровно каждый саженец, затем снова поливали.  В одном участке посадили яблони разных сортов. Для каждой яблони рыли котлован диаметром 1 метр, глубиной 80 см, чтобы не вредить корней.  Учащиеся сами выращивали под пленкой рассаду помидоров, капусты. Школьный сад превратился в цветущий сад, даже парк.   Ровные ряды цветущих яблонь радовали глаз.  Работа в саду была одна радость.  Верхушки деревьев каждый год ровняли секатором,
     Прошлогодние листья убирали, сжигали. Любо было смотреть на свой труд. Выращенные  фрукты школа продавала и  угощали детей продуктами снятого урожая.(5) 
С 2012 года начали разводить яблоневый сад на месте старого. Ведь, как и люди, деревья тоже стареют и требуется обновление. Уже посадили 200 саженцев и многие из них прижились. 

2.6. Школа сегодня.
 В 2011 году произвели капитальный ремонт школы. Были заменены окна и двери, в фойе и коридоре полы застелены кафелем. Стены классных комнат и коридора окрашены в приятные светлые тона. Завезена новая мебель и магнитные доски.
Школа оснащена  новейшей технологией: 3 телевизора, 14 компьютеров,1 ноутбук, 1 цветной и 4 ч/б принтера, 1 проектор,1 интерактивная доска.

В 2003 ,2013году школа отмечала свой 40 -летний,50-летний юбилей. Гостями школы были первые учителя Динибекова Марпувет Байгазиевна, Кожаева Аминат Муслимовна, Джумагишиев Фанир Явушевич, глава администрации Ногайского района Янбулатов Казмагомед Зейнадинович, начальник УО Мусаурова Зухра Казбековна и многочисленные гости, которые разделили такое радостное событие вместе с коллективом учителей и учащихся.
          Гостями праздника было произнесено много теплых слов в адрес школы, а выпускники 80-х годов  на вопрос, какой след в вашей жизни оставили школьные годы, ответили: 
                                 "Быть может, есть на свете краше
                             И двор, и сад, и яблонь цвет,
                             Но только лучше школы нашей
                             Для нас и не было , и нет.
                             Мы сами яблони сажали-
                             Хотим все сами создавать.
                             И где бы мы ни побывали,
                             Сюда вернемся мы опять.(10)




        




