[bookmark: _GoBack]Отчет о проведенной неделе «Живая классика» в МКОУ «Карасувская СОШ» с23 по 28 ноября. 2020 года.
С 23 по 28 ноября  в МКОУ «Карасувская СОШ»  прошла Неделя, посвященная всероссийскому конкурсу «Живая классика».    Библиотекарем школы Кокешовой А.С.было оформлено фойе школы. Она выставила книги из фондов школьной и сельской библиотеки. Ученики 7 класса под руководством классного руководителя Акбердиевой А.К. создали видеоролик про книги. Видеоролик выложили на сайт школы и социальных сетях.
Библиотекарь и классные руководители организовали встречу с актрисой Ногайского драматического театра Аджатаевой Гульмирой Умаровной в онлайн режиме в формате zoom.
https://www.google.com/url?q=https://us05web.zoom.us/j/8844824116?pwd%3DN2ovTGt0Mm9jRVdOMnV6K0hRZ1V3dz09&sa=D&source=calendar&usd=2&usg=AOvVaw0RzULS3BRZelOQdPH0dnIs
Гульмира Аджатаева рассказала о Ногайском драматическом театре, о важности чтения книг, дала ученикам простые советы.
Вступительное слово произнесла зам директора пот воспитательной работе Хасавова М.З. Затем слово дали постоянному члену жюри муниципального этапа конкурса «Живая классика», учителю русского языка и литературы     Даутовой Б.Н. Она рассказала об участии учащихся нашего района в республиканском этапе конкурса и об истории развития проекта «Живая классика» в нашей школе. Обратила внимание учащихся на постоянное участие в «Живой классике» ученицы 9 класса Аруновой А. Арунова А.занимает постоянно призовые места, 2 раза участвовала в республиканском этапе конкурса «Живая классика». Она отмечена особыми призами ВГТРК Дагестана. 
В конце желающие ученики читали произведения русских классиков наизусть.
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